
                   V Prešove/Košiciach, 31. máj 2011 
 
 

 
 
 
Vážená pani doktorka, vážený pán doktor,  
 
 
vzhľadom na súčasné opatrenia a zmeny zo strán zdravotných poisťovní došlo s platnosťou od 

1. 4. 2011 k zmene akceptovania a vykazovania zdravotného výkonu – skríningové cytologické 
vyšetrenie krčka maternice,  ktorý sa bude vykazovať pod novým výkonom cytológie 9980 – 
„Skríningové cytologické vyšetrenie pri diagnostike rakoviny krčka maternice“. Tento výkon sa 
vykazuje pri negatívnej diagnóze Z12.4, N86 s frekvenciou 1 x ročne, pri pozitívnej diagnóze N87 –
N87.9 s frekvenciou 1 x za 6 mesiacov a dovoľuje nám  uskutočniť iba jedno vyšetrenie z jedného 
cytologického odberu u každej pacientky, t.j.   jeden cytologický náter na jednom sklíčku.  
 

Preto si Vás dovoľujeme požiadať o spoluprácu a akceptovanie  tohto rozhodnutia zdravotných 
poisťovní. V praxi to znamená zmenu formy doterajšieho vykonávania  odberov  a cytologických 
náterov na 2 sklíčka (exocervix a endocervix), na formu vykonávania cytologických náterov len na 1 
sklíčko (exocervix a endocervix spolu). 

 
Sme si vedomí počiatočných problémov, ktoré určite vzniknú po zavedení jedného odberu 

u jednej pacientky, a tak isto sme si vedomí, že naše laboratóriá CytoLab, s.r.o., boli jedny z prvých, 
ktorí zaviedli izolovaný odber z exo- a endocervixu u jednej pacientky. Avšak vzhľadom na súčasný 
stav, v snahe v čo najväčšej miere zachovať diagnostickú hodnovernosť príslušného cytologického 
vyšetrenia, je potrebné oba odbery naniesť na jedno sklíčko (napr. exocervix naniesť bližšie 
k značeniu sklíčka a na druhú polovicu sklíčka endocervix). 
 

Pevne veríme, že takáto zmena odberu cytologického steru na 1 sklíčko v žiadnom prípade 
nezníži citlivosť (záchytnosť) cytologického skríningu, avšak zmluvné vzťahy s jednotlivými 
zdravotnými poisťovňami nám nedávajú inú možnosť, ako pristúpiť k tejto zmene a požiadať 
predovšetkým Vás o spoluprácu. 
 

V prípade, akýchkoľvek otázok či nejasností nás neváhajte kontaktovať na našich známych 
telefónnych číslach.  
 

Dovoľte nám poďakovať sa za Vašu doterajšiu spoluprácu a ubezpečiť Vás, že urobíme všetko 
preto, aby sme pre Vás a Vaše pacientky aj v budúcnosti zabezpečili kvalitný a spoľahlivý cytologický 
skríning. 
 
 
  


